



## 新区所有助产机构均可签发出生证明

□记者 张静  
 通讯员 段勇 报道  
**本报讯** 近日,青岛慧康医院出生医学证明签发工作顺利启动,签发范围包括该院2021年11月1日后出生的新生儿《出生医学证明》签发及后续换发工作。  
 据悉,新区目前已全面实现助产机构《出生医学证明》签发工作的下放,新生儿家长可以在助产医院直接领取《出生医学证明》,真正实现让政策多跑路,群众少跑腿。  
 新区出生医学证明签发机构服务电话:区中心医院:0532-86977517;区中医医院:0532-86852773;青岛大学附属医院西海岸院区:0532-82919502;区妇幼中心:0532-86996486;青岛慧康医院:0532-66992203、66992332。

## 专家定期进村入户开展慢病精准管理

□记者 丁晓慧 报道  
**本报讯** 近日,区人民医院健共体张家楼卫生院根据工作部署要求,积极广泛开展慢病精准化管理工作。  
 区人民医院健共体张家楼卫生院慢病管理第六团队与区人民医院健共体慢病管理中心内科专家李淑娟定期下村入户,让群众在家门口就可以享受到三级医院专家的诊疗服务。  
 据了解,李淑娟每周都会带领医疗科医师查房,对病患进行详细的查体。查房结束后,李淑娟还会组织医疗科全体医师进行高血压防治能力培训,确保对病人的全程守护。

## 5T中医特色托管丰富小学校园文化

□记者 陈蔚  
 通讯员 丛微微 李映亮 报道  
**本报讯** 近日,新区隐珠街道东楼路社区卫生服务中心与新区实验小学举行“中医药文化进校园:5T中医特色托管”签约仪式。  
 “所谓‘5T’就是五个特色,特色考卷、特色体验、特色课堂、特色社团、特色旅行。”新区实验小学副校长密德美介绍道,通过开展“5T”中医特色托管活动,深入推进中医药文化进校园,将课后校内托管这一惠民工程落到实处。此次活动不仅能够增强广大师生对中医药文化的了解,还能普及适宜青少年掌握的中医养生保健知识。

区立医院成立雄鹰急救应急护理小组,及时有效抢救急危重症病人

# 争分夺秒为生命护航

□本报记者 张静  
 本报通讯员 段勇 张志钧

为更好地提高医护人员急救救治能力和水平,及时有效抢救急、危、重症病人,区立医院于2019年10月正式成立了雄鹰急救应急护理小组。如今,该小组已成为一支综合素质高、应急能力强、服务质量优、急救技术水平过硬的急救应急护理团队。

## 打造“雄鹰”品牌 守护群众健康

据悉,“雄鹰”象征智慧、勇猛、拼搏,该品牌以此命名,是希望护理小组能像雄鹰一样充满力量,在突发情况和紧急事件面前,能够正确规范地执行卫生应急管理工作,为人民群众的健康和生命安全保驾护航。

急救救护关乎每个人的生命安全,急救常识和技能应该成为每个人的必修课。为此,该小组成员利用碎片化时间走进学校、企业、社区等为群众进行急救知识和技能培训。在培训过程中,该小组将理论知识教学与现场救护演练结合,用通俗易懂的语言为参加培训的群众进行理论讲解,同时借助人体模型,现场为大家演示人工呼吸等急救操作的步骤和关键细节,采取手把手教学,指导大家进行现场演练,确保参训人员能够熟练掌握急救技巧。

此外,急救应急护理小组还充分利用各种卫生健康日活动,发放医疗急救宣传资料,播放科普视频,普及卫生健康知识和应急急救常识,提高广大群众的健康素养。

## 疫情防控一线 筑牢坚实防线

2020年初新冠疫情来袭,区立医



区立医院为群众开展各类培训,让急救科普知识更加喜闻乐见。

院紧急调配急救应急护理小组成员组成抗击疫情护理小分队,参与预检分诊、发热门诊、隔离点防控等工作。

据了解,全体小组成员主动请缨,要求参与到抗击疫情的一线战场。在抗击疫情的600个日夜中,她们以一袭白衣为战袍,始终坚守抗疫一线,以精湛的医术、娴熟的操作以及暖心的服务,扛起了社会重任。

2020年10月,面对青岛全民核酸检测这项急、难、险、重的任务,区立医院急救应急护理小组再次当仁不让。接到紧急调配指令后,该小组第一时间抵达各个核酸采样站点,并按按时完成全民核酸检测任务,为群众的身体健康和生命安全筑牢坚实防线。

为助力企业迅速、有序恢复生产,努力把疫情影响降到最低,区立医院雄鹰急救应急护理小组化身企业疫情防控医疗小分队,对辖区内的各重点企业,制定了严格的防控制度,执行了严密的防控措施,深入指导企业做好工人健康管理和疫情防控工作,联防

联控全面助力企业复工复产。

## 提升急救技能 增强服务能力

为不断加强急救应急护理小组人员专业素养,提高护理急救技能,夯实急救能力,在护理部的统一安排下,该小组定期开展急救应急比赛,从救护演讲、理论知识考试、场景演练等全方位考核,从而提升护理小组的急救救援能力。

此外,雄鹰急救应急护理小组对新进护士进行带教培养,从而促使新护士快速成长。通过完善急救护理队伍,增强服务能力,建立协同急救体系,不断提高急救能力和救治成功率,打造护理优质品牌。

初心如磐,才能行稳致远;使命在肩,方可奋进前行。未来,雄鹰急救应急护理小组将牢记使命,以患者为中心,用精湛的技术和博大的爱心,守护广大群众生命健康安全。

区中心医院一案例荣获全国医院医联体建设实践案例征集活动县域医共体新锐奖

# 药学服务下沉 推进分级诊疗

□记者 张静  
 通讯员 张龙歌 王宗英 报道

**本报讯** 近日,记者从区中心医院了解到,在2021年全国医院医联体建设实践案例征集活动中,该院报送的《基于紧密型健共体的药学服务模式探索》案例荣获县域医共体新锐奖。

县域医共体是新时代提升基层服务能力的有力抓手,是推进分级诊疗制度建设的重要载体。自2019年起,区中心医院按照国家、省、新区关

于深化医药卫生体制改革以及医联体、医共体工作总体部署,同时结合新区树立大卫生、大健康观念,积极整合辖区医疗卫生资源,改革创新运行机制,全力构建高效整合型医疗卫生服务体系。

据悉,该院总院药剂科借助区域紧密型健康服务共同体(简称健共体)平台加快药学服务转型,通过药学服务向基层下沉,着力研究健共体医院药事管理、药师门诊、家庭药师签约服务、健共

体中心药房等药学创新服务模式在药师开展慢病管理中的应用,探索慢病处方管理,推进分级诊疗建设,构建上下贯通的药学同治化服务体系。

未来,在深化医疗体制改革的大背景下,区中心医院将继续秉承区域协同布局“医疗同质,学科同根,管理同道,文化同源”的工作理念,结合医联体及健共体工作实际,进一步推动新区药学服务体系、分级诊疗体系建设。

## 安装路灯送光明

日前,西海岸公用事业集团市政管理公司景观照明公司党支部在与六汪镇赵家村党支部共建过程中得知村内路灯因常年缺乏养护维修,经常出现路灯缺亮及亮度低等情况。为此,公司党支部迅速行动,第一时间对村内路灯进行拉网式排查并进行初步维修。

通过有序排查,景观照明公司发现村内45盏路灯、1400米线缆因老化严重无法负载高功率路灯,需要全部换新。针对此情况,公司高度重视,立即组织

## 点亮村民好生活

工作人员12人,高车4台至赵家村进行路灯设施更换。安装好后,村民们十分激动:“新安装的路灯,到了晚上很亮,给我们全体村民尤其是老人和小孩夜间出行提供了很大的方便,再也不用担心摔倒了,也‘点亮’了我们的幸福生活。”

接下来,市政公司将在工作中继续发扬铁军精神,真正为群众办实事、办好事,切实解决群众最关心最直接最现实的问题,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。  
 (刘爽)

## 敬老爱老暖人心

为弘扬中华民族敬老、爱老的传统美德,更好地关爱老年人的身心健康,近日,西海岸公用事业集团市政管理公司城市排水公司党支部一行10人,来到大村镇河东崖村开展“尊老为德,敬老为善,助老为乐,爱老为美”志愿服务活动。

活动中,党员们不仅为村里老人们送上米、面、油、牛奶、鸡蛋等慰问品,还耐心地与老人促膝长谈,细听家常,详细了解他们的身体状况和生活

## 志愿服务我先行

中需要帮忙解决的问题,叮嘱老人时刻注意用火用电用气安全、健康饮食、科学锻炼,并祝愿老人身体健康,安享幸福晚年。已经是第三次感受到爱心的残疾老人丁培亮夫妇开心不已,不停地念叨:“有你们真好,比自己的儿女都贴心!”

尊老爱老是中华民族的优良传统,接下来,市政公司将继续以多种形式开展公益活动,以实际行动践行“公用事业 情满万家”。  
 (范金晓)